

当好东道主 办好G20

# 金婚伉俪 喜迎峰会 50对金婚老人漫步金沙湖共赴浪漫邀约

商报讯（实习记者 黄文盈 通讯员 沈杭军）“儿媳妇、孙子、小曾孙，还有老伴儿，我们一家五世同堂，今儿都来漫步金沙湖！”昨天上午八点，在下沙金沙湖公园，一群身着红色T恤的老年人，各个喜笑颜开，不时还牵着老伴儿合影，场面格外引人注目。这是下沙街道“金婚伉俪·喜迎峰会”系列活动的首发活动——“漫步金沙湖”。



为了迎接G20国际峰会的召开，弘扬敬老、爱老传统美德，让下沙老年人领略街道在大建设、大发展中的变化，传递“富而思源，富而思进”的思想，每日商报《乐活老年》周刊联合杭州经济技术开发区管委会办公室、人社局、下沙街道共同举办“金婚伉俪·喜迎峰会”系列活动。

棕榈树、游步道、卵石滩，还有沙滩、喷泉，信步在金沙湖公园之中，仿若来到海滩边一般。而彼时漫步在金沙湖公园的50对金婚老人们，共赴了一场来自岁月的浪漫邀约。

昨天上午，在金沙湖公园，一个个粉色的花束将现场打扮成了婚礼的场面，阵阵温馨又欢乐的歌曲声，也把氛围烘托得尤为热烈。不仅有一对对金婚夫妇和他们的子女们，穿着红色小马甲的老年、青年志愿者们也正忙碌着。就连身患重疾、行走不便的老人，也坐着轮椅和家人来参加。

中沙社区83岁的俞关富和82岁的葛菊花，已

经携手走过近60个年头。俞大爷说，他这辈子最幸福的事，就是娶了葛阿姨。“从前日子苦，有段时间家里几乎揭不开锅，老伴儿不离不弃，陪我一起挨过去，还把家里料理得井井有条。”葛阿姨笑笑，“我身体不好，还不是多亏你照顾！”这次参加漫步金沙湖活动，这老两口还有儿子、女儿和曾孙陪伴着，“特开心！”老两口异口同声。

马德美和沈阿三是土生土长的下沙人，也是参加这次活动中，年纪最大的一对夫妇。马爷爷92岁高龄，沈奶奶也有89岁了，不过精神头都倍儿棒。而且他俩至今还能下地做农活，“吃自己种的蔬菜，健康！虽然孩子们都让我们享清福，可我俩就是闲不住”，马爷爷笑着。沈奶奶虽然有些腼腆，但也难掩内心的喜悦，“几公里路走下来，虽然有点累，但有老伴儿和媳妇儿挽着，很温暖。”

据下沙街道党工委委员（组织委员）周梅香介

绍，他们调查发现，下沙街道共有500对金婚夫妇，而且老人们的家庭都十分和睦，子女们也都很孝顺。因此，他们在迎接G20峰会这个节点上，致力于开展“金婚伉俪·喜迎峰会”系列活动。在表现老年人乐活精神，弘扬下沙子女，孝老爱老传统美德的同时，表达下沙老年人对政府的感谢、感恩。

“金婚老人的子女们，值得点赞！他们有的是儿子媳妇来陪，孙子媳妇来陪的也有很多，老人们的脸上都笑开了花。”周梅香说，为了这次“漫步金沙湖”活动，老人子女特意请假来陪父母亲，而老人们也都特别兴奋，不少老人都提议，以后一定要多举办这样的活动。

据了解，接下来“金婚伉俪·喜迎峰会”系列活动还会紧锣密鼓地展开，包括“最美伉俪”评选、讲述下沙老故事、新老家训家规征集等活动都会相继推出，欢迎金婚老人们继续踊跃参加。

## 临安农村电商发展研修班“把脉”电商模式

商报讯（记者 孙蓓蓓 通讯员 罗娅娟 郑鑫）如何利用电子商务发展当地特色产业？近日，在第四期临安农村电商发展研修班上，来自江苏、贵州等10多个地市电商主管部门领导集聚临安，学习临安农村电商发展模式和政策扶持方法。

在这次研修班上，还特别邀请了浙江农林大学副教授戴丹老师和淘大桃子讲师，对临安模式、农村电商品牌定位、县域电商全网营销、素质拓展等内容，以及微营销的奥秘进行解读。学员们还到临安的明星“淘宝村”白牛村实地调研，参观白牛村农村电商公共服务中心。

学员们表示，临安虽然不是国内农产品资源最为丰富的城市，但却依托传统产业链条，敏锐的市场触觉和灵活的地方政策，走出一条电商换市、快速发展的新路，很多宝贵经验值得借鉴。

据了解，2015年10月，临安市商务局主管成立临安农村电商研究中心，专门为中国东部与西部、北部组织电商研修班，搭建沟通的桥梁，此前已成功举办过三期。各学员也通过这次机会加深了解，达成合作。比如，迁西农工委通过这次研修班认识了杭州津益农业有限公司，成功在迁西板栗销售上达成合作。

## 去湿地博物馆欣赏旧时光之画

商报讯（记者 张玓 通讯员 余静漪）这段时间如果你去中国湿地博物馆，一定会大饱眼福，这里正在展出一场名为“温暖旧时光”的画展，这些画都是出自于孩子们之手。

据了解，这场画展由中国湿地博物馆、中国自然科学博物馆协会湿地博物馆专业委员会主办。三个月前已开始征集作品，共收到来自北京、上海、浙江、广州、天津、内蒙古等20个省市的参赛作品总计7600余幅，还有部分来自日本、加拿大等其他国家和地区的参赛作品。

画展的作品旨在引导人们关注湿地环境与民俗文化，让孩子们在绘画创作的过程中主动了解当地湿地的悠久历史、古老传统和民风民俗，在欣赏孩子天马行空的创意时，也引发人们对环境问题、文化遗产的思考。

感兴趣的朋友可以前往杭州天目山路402号的中国湿地博物馆观展。博物馆开馆时间为周二至周日9:00-16:30(16:00后禁止入馆)。

## 武汉园博会杭州园夺得头魁

商报讯（记者 潘婷婷 通讯员 潘高升）三潭印月、我心相印、桃柳花堤、鱼沼秋蓉……满满的杭州“元素”，这是武汉园博会中的杭州园。

昨天，记者从西湖风景名胜区分区灵隐管理处了解到，第十届中国（武汉）国际园林博览会落幕，杭州园以城市展园评比总分第一，成了本届最受欢迎的城市展园之一。

杭州园到底有什么迷人之处，让那么多的市民游客痴迷？杭州园浓缩了杭州景观、特色植物的“精华”，园内的植物主要选用了特色的植物，即春桃、夏荷、秋桂、冬梅，花堤上营造“一株碧桃一株柳”。

值得一提的是，杭州园还搭上“互联网+”的顺风车，用微信平台进行语音讲解和文化活动等多项内容。